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HERYS SUAANARATG
(Functions and Mathematical Models)

HRRhb < (Functions)

o YW NI A i‘smlﬁ‘jwﬁﬂﬁﬁ r 1 $IRGSHINN r 8 4
ﬁﬂﬂﬁi"]tﬁ A =nr? 4 Gimsmy - SYWwa wseily 4 mAdg
VYRR WIS A MESAYSIS r 9

A=f(r)

a minsAld: ﬁiH P PﬂLﬁj[UShtiH‘l[ﬁ x ‘] H‘IfUSﬁﬁ[U[Ui:ﬂSﬁjS
tjj\ﬁﬁlﬂ ﬁjﬁhﬁ]iﬁﬂﬂﬁgmﬁg Sﬂiﬂh P8x ﬁmiﬁi—ﬂfj ?
ANGHRTY Pimmﬂjﬁj’lﬂjﬁﬁ’lﬁjﬁ xI1P mHSﬁHSiS x ‘]

P=f(x)
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HSHYS

SR{UHIHSRYEN P i-ﬂLﬁjLijShmﬂj t 1 MNNSRRMBUNE
SS LﬁmﬁSﬁHm P(t) ISIMEF) ¢t YiGgS

X]

Ex. P(2020) = 16,396,860 §S)  GgSUINNS
2024 17,121,847

o 2023 16,944,826
iﬁm P mHSIﬁHSiS t “] 2022 16’767,842
2020 16,396,860
2015 15,417,523
2010 14,363,532
2005 13,246,583
2000 12,118,841

fwyw Hemus £ AeOAN D gIRINN E MEDAGSHAgmM)INN xeD

1GI8UmME yeE inYWHAY
D f : E

gishnns nNGY

(gnnisny)
HNMERIMBTINMTEsaySthe e
SYWIUIAG

X f — f(X)
Input Output
(domain) (range)
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LSy
Function Domain (x) Range (y)
y=% (=00, 00) [0, o)
y =1k (=00,0) U (0, o0) (=00,0) U (0, )
y=Vx [0, c0) [0, o0)
y=Va4-x (—00,4] [0, o0)
y=VI1-x’ [—1, 1] [0, 1]
Slide 1- 5

Lﬁ'liﬁ HSﬁHS fx)=x+2 mﬁiﬂﬂﬁﬂﬂﬁ (x,y)
TUIG iﬁmﬁy =x+2

Copyright © 2008 Pearson Education, Inc. Publishing as Pearson Addison-Wesley Shde 1-6
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v 4 YA _
x=d =4
(@,c)
/\/ (.b) \D
(a,b)
N |
0 a x 0 a x
Ye No
S
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I
yA A Y
A 1
—2
(=2,0) 0 % _I2 0 ; I 0 ;
\ \
@x=y*—2 b)y=vx+2 ©y=—+x+2
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HSBEYSANNAINWIGA
(Piecewise Defined Funtions)

Example HSHYS £ HANHIENW

l—x fx=—1
i =
) {X2 if x> —1 YA

GIHANS £(-2),f(—1) 84 £(0) \

f(-2)=3 :
f(_l) =2 - 0 :1 ;
£(0)=0

Slide 1- 11

HeAYSANNGINWIGA
(Piecewise Defined Funtions)

> U o U

Exercise HSRUSHIPINGAN £ AANGEN £(x) = |x|

GIUnENIHSAYS £ MePRHSAUSANNAINWIGA

YA

f(x)—{ X, x>0

Slide 1- 12



ananTgpiwadsangm ﬁjﬁm“mﬁg AANNIZRUIR) SRS AUTEN UM S g &y

A o

HUT]?EU][ULUHUI wantiimuians: apiinugmiEtidinn: gig
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B{YENNETG]
(Mathematical Models)
HSHYSGISIHT (Linear

Functions)
HSﬁHSﬂﬁSﬁ-ﬁmSGLHh f(x) =mx + b, i m miﬁﬁﬂﬂ[,mﬁgﬁj(slope)

SHp mﬁiﬁmﬁﬁﬁjﬂﬁi y-intercept)

m=3b=-2 "]
4 f(x) =3x—2
y=3x—2

1.0 1.0

1.1 1.3

> 12 1.6

0 = 13 1.9

-2 1.4 M)

1.5 25
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=

Ujanss mILmﬁInEUH’ﬁHUiUTm 91%’1

A{Y OIS THT (Linear
Model)

Exam S}')le 1
a) i mma ﬂﬁﬁ'lmﬁjmgﬁﬂj ﬁiﬁiﬂa Sﬂﬁ Lﬁfﬂﬁ"l {OEoa NN

ﬁ’]mS‘iiﬂjuiUﬁjﬁiﬁj 20°C SHESHANAMITSIAGES 1km 160
10°C qsmnmsmﬁnnmn T (B °c) tussauSismye

h (BRM km) ENWSHTHSAESOISIRIM A BRI
b) fuRMUiSHSHESSRAID
o) ifwnANmUSnMagH?
d) IMESHNMNSANSIRGES 2.5 km
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ALY FUISEAT (Linear
Model)
Example 2
MR QUANBURUN M AT EHIUUSIMYS SHAUASIR ST

’]ﬁ']ﬁiﬁﬁm ppm S’IﬁigiﬁjﬁﬁﬂﬁlmﬁﬂﬁSHQBO w11 ﬁ812008"l
“UIQSSS[iJ'ﬁS’ﬁﬁmﬁuﬁﬁiﬁﬁﬁiﬁﬂﬂﬁigfiﬂ‘ﬁmglﬁﬁﬁiﬁﬁ]ijs8

H‘ﬁ FOEi
TABLE 1

CO; level CO; level
Year (in ppm) Year (in ppm)
1980 338.7 1996 362.4
1982 341.2 1998 366.5
1984 3444 2000 369.4
1986 347.2 2002 373.2
1988 3515 2004 3715
1990 354.2 2006 381.9
1992 356.3 2008 385.6
1994 358.6
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380 T

370

360 T

350 +

340 1

1980 1985 1990 1995 2000 2005 2010 ’

0 IBENASIHMAMBNGANG c
380 T

C =1.675t —2977.8
370 +
360 T

350 T

340 1

1980 1985 1990 1995 2000 2005 2010 ‘
suae 1- 17

(&
0 IReNAIRMAME2GAN |
G 370 T

C =1.675t— 29778 |

350 +

340

1980 1985 1990 1995 2000 2005 2010

0 Uifanannoiauossy o

(Linear Regression ) 280+

'S~ Mathematica |

ol

C = 1.65429t — 2938.07 _ |
3401

1980 1985 1990 1995 2000 2005 2010 !
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ALY FUISIAT (Linear
Model)

Example 3 ﬁiﬁﬁimsmﬁﬁsﬁamminﬂgw

a) uﬁﬁiﬂSﬁjH]SﬁﬁiﬁHmﬁHSiS‘iCO 811“&811987 9

b) uiﬁﬁﬂtmﬁmﬂﬁﬁi‘ﬁﬁmﬁﬁmmco smswzozs “

c) ﬁﬂiﬂjmgﬁﬁﬁiﬁﬁﬁﬁjﬁSiS‘lCO Sjﬂ [GeJhl 600 ppm
uiﬂjmﬁﬁiﬁﬁifﬂ ﬁmmss ?
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HSAYSNUIE (Polynomial

- o Functions)
SIS W HSRYRHAUIN ﬁﬂﬂﬁ"][ﬁ
P(x) = apx"+ a,1x" '+ - + ayx® + aix + ag

iU n MGSSARBSHIGNS 84 a5,04, .., a, NESSIGHUTIRIBEAN
ISNUM P10 a,, # 01812 n UTIDFSAUIM P 4

@y=x*+x+1 (b)y=—2x*+3x+1 @y=x*—x+1 b)y=x*-3x>+x (c) y=3x"—25x%+ 60x
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y s 2 Yy . Y o w8

FIGURE 1.36 Graphs of f(x) = x",n = 1,2, 3,4, 5 defined for —00 < x < 00,

HSAYS ATUIF NN (Power
Functions)

Domain: x # 0
Range: y # 0 0
Domain: x # 0
Range: y >0

P

y=Vx
L y="Vx
. /
1 1
1 % 0, 1 a
Domain: 0 =x < ® Domain: —o% < x < ®
Range: O0=y<» Range: -o<y<o
>
y =x¥2
L x
1
Domain: 0 = x < Domain: — < x < %
Range: 0=y<wx Range: 0=y<wx
. — ) - 2
FIGURE 1.38 Graphs of the power functions f(x) = x“ for a 232 andg.
Slide 1- 21

A1y B S rUISTHT (Non-Linear

Model)
Example 1
iﬂﬂjﬁﬁjﬁifiﬂSGHﬂﬂﬁﬂ NUHJ’H‘ﬁ]iNiEUB’]SﬁHﬂﬁj 450 m“
ﬁﬁﬂﬁjiﬁﬁjﬂﬁﬁtﬂSﬁﬁﬁﬂ ﬁﬂﬂjﬁtﬁfﬁgﬁuﬁuﬁﬁm'ﬁaﬁﬁﬂﬁﬂ
iﬁﬁﬁiﬁ&ﬂﬁfgﬁﬂmﬁﬁﬁﬂmmm
1 TABLE 2 ﬂmﬂiﬁﬂﬂ wi11018) L‘Uiﬁﬂﬂ‘ﬁuﬂju"l
Time Height h A
(seconds) (meters) (meters)
0 450 400 T ‘
1 445
2 431
3 408
4 375 aad|
5 332
6 279 :
A TR A A
8 143 (seconds)
9 61
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o3

IRINHENly

&Z/J
4530

HSAYS{RIMANYI{H (Trigonometric
Functions)

AN e R e
VIV Vi VARV

(a) f(x) =sinx (b) f(x) =cosx

FIGURE 1.42 Graphs of the sine and cosine functions.
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HeAYSHG ANt U SR tAmia
(Exponential and Logarithmic Functions)

¥
y ¥
1_-
1 0 2%
el , 1 \ L ;=log5x \\
0 1 X 0 1 x y=logx
(@) y=2% (b) y=(0.5)"
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HInY SIS 80 G. (Increasing and Decreasing Functions)

S HeEus £ wnhHsnuSifsG:)uboig: 1 yund
£ < fx) (FGr) > f(xy)) ISTAMAM x, < x, 1160 1

B D YA
y=fx) ] ' y=x"
C
Jxy)

A fx)
0| a x X5 b c d x 0 ;
mﬁLmUmmm HSRYS HSAYS f(x) = x2
> RSUDGIRN: [a,b] > GHUTIR: (—o0,0] 8
> ti.mjl’jiS'] [b, c] 1 > IRSIBGIR: [0, )

> RSUBHIN: [c,d]

Slide 1- 25

HSAYSH SNIAIAT (Even and Odd
o Functions) . . .
fwui HeauS £ MEgEESEH 18 £(—x) = (o) GIMAY x € DY

Wi HeRES £ uSHESIIN 10 F(—x) = —f (x) BIM:{HU x € DY

y y
0 |} £ i . F)
-X 0 5 X X X
HSRUSH HSRUSfUTRS
y
¥

y=x

x,y)
\ A
(=x,

0 & (=x,-y)
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HSAYRH Si1I8UEY (Even and Odd

Functions)
UM & o
ANEMAORAIRISIHSIES aﬁﬁﬂﬁ"l
¥ yA YA

VoA e
1= 11V 7%

@ fx)=x+x () g(x) =1 - x* (c) A(x) =2x — x*
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anANTgN WS AN ﬁjﬁm”jﬁﬁ RN GiR U SAEauTMUERM S g
guNignnfH wanul mmms ARIAYMIHLIGIAN: §19]

o3

HOAG 1

USE SHIHTI

(Limit and Derivative)

B
UIaUIg)mMiy SUH{MUNBUY
(Tangents to Curves and Rates of Change)

miAnnaunAvigImi

Figure 1: L
RMUSHHU: SUINMTIMAGANG

P SHMYSHM oP Slide 2- 2
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§#3% (Derivatives)
BN SHSAYES y = £(x) SUGANG P(xo, £ (x0))

1SR Q - P, UE PQ - UNET:{HA P 16t UHG:pY P hilSnisus PQ

121381 1{38] ‘lzi_r)rlln U PQ = UNHUHIN P

Slide 2- 3

§#33 (Derivatives)

innSHSRYS y = £(x) SUGANG P(x, f(x)) 9
éi_rgiﬁﬁﬂﬂLﬁ‘lﬁ@ﬁﬁStjgﬁ PQ = IBHANIMUGIISUIBGFR P = £/ (1)

lim2 = f' (x)y ’glrgﬂﬁﬂ%ﬂ = £ () WishififisHSAYS £(x)

Ax—0 Ax

FHARN o coicsnsnmsnaimamniad 40 >

Cfe+ ) - flx) = Ay

23] N N e

1 1 ;"-
X x+h
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o3

f1(2) = 4
- FlLa)y=?

I a ] 2_ 2
BIHNNUNUSRIUSNEP _ Ay _@+m -2 pP+4ah+4-—4

" ’ Ax h h
Q 2
Pty
Slide 2- 5
I
GRIWGH y (km) isswgyuipyumeéangsy y = 16t2
130U t (h) theaN:IR
TABLE 2.1 [UU)SEHWHSIGSAN: NI
5 2
miﬂsﬁﬁw Ay 16(t0 + h) 164
&5 Ar h
s ingj| surjuistuUcig:. ingj|sutijuisiil.
N0 A NUDUIRESIR ¢ =1 INUDUIGHISIEY ¢ = 2
1 48 80
0.1 33.6 65.6
0.01 32.16 64.16
0.001 32.016 64.016
0.0001 32.0016 64.0016
l .L l
0 32 = 64 =
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Ry HMUIBUEUBEIYS y = £(x) 508 x 1SBGI: [x, ,x,]
by _fG)—fe) _feath—fG)
Ax Xy — X1 h ’

lim 22 = f'(x;) HMUHHUESANS v iU » 19158 x,

Ax—»OA
HIM Ul UG
0 tj)s
0 HONAGHANAT
0 HANMIUNGA..
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I
P
20 7"5/13 340
(45, 340)
300 //7
D-250 // T Ap-= 190
%200 L7 5P ee
2 e P(23, 150) AL~ Soessti
- > Nt=22
100 —
r
50 //
> 1
0 10 20 30 40 50
AERuTion
(Bhai)

Figure 2: ﬁiﬂﬂSiSG%Sﬁjﬁlﬁimﬁﬂﬁ]iﬂiﬁﬂﬁii[ii“l
HLﬁ]UiLHU’[}j fUBRBISGS S ﬁlﬁﬁﬂi[ﬁ in Flj22iﬁﬁmi’a'ﬁ ﬂﬂLmUG fJ

LISUSIHPQ
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p
WHANMUE 350 B(35, 350)
> 0 Ap > —
[0 ISURAPQ X (ANFUAT) 200 /, @’7‘ 0(45, 340)
o!D"
340 — 150 _ 5250 /
(45,340) T, 53 ~ 86 2 /
330 — 150 5 - P23 150)/
(40, 330) 40 = 23 ~ 10.6 °%ﬁ 150
100
_ =
35,3100 210 =150 454
265 — 150 CAH >t
A0 pipsiin

(gui)
FIGURE 2.3 The positions and slopes of four secants through the point P on the fruit fly graph (Example 4).

Six+h)

fix)

U UTR T
(Summary of Derivatives)
HRS W pidded

uminAmp  WIRANUNDG R MNmE

fuuju HENUBRUYIU

) - ftx)

£ (x) = wHANMUS auisuHT:

'
. L »X
x x+h
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a a Mb — c
PUBHIIRHRNER
(Limits of a Function )
MglS x 18155 1 f(x)='§:__11=x+1, x#1
0.9 1.9
1.1 2.1
0.99 1.99
1.01 2.01
0.999 1,999
1.001 2.001
0.999999 1.999999
1.000001 2.000001
) )
1 2
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lim f(x) = 2 or hmx2 ~1_,
x—1 ’ —1x—1

X

2 -

p=&i+l Figure 2: LmU%S f ﬁui3§ﬂ
1 . ,
/ UiSUIfy = x +1
2o : > x TURMTPUNEIN x = 1100 £ BSAMNG
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Y

*
N
o
L

X2 =3 Tl » x# 1
() gy == — (b) glx) =4 * ©) hx) =x+1
1, x=1
lim f(x) # f(1) lim g(x) # g(1) lim h(x) = h(1)
FUBEESINW fUBTiB SNt UBHRNW
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THEOREM 2 (555 SiHSAUSNUMMUBHNI
If P(x) = ayx" + ap—1x" ' + --- + ag, then

lim P(x) 7 P(c) = apc" + ay—1c" '+ -+ + ap.
X—*c

B f3ta]e8]
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> }ci_r)rif(x) =3

> f(1) B8SANNG

> oBnosinw

> [MURNGEN x =1

> }Ci_r)rig(x) =3

» g(1)=3

> MUBmHNW

> [MUMUER x =1
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U 3 Eg3- ]
(One-Sided Limits)
¥

A

1¢

> lim f(x) =-1
x-0~
> xlirgl+ fx)=1

> lim f(x) =2 BSANNE U £ NSTBMANU x - 0
xXx—
Slide 2- 16
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1 %
=
. > f(x0) f(x) M
> X > X
0 C 4= X 0 X o C
(a) lim+ fx) =L (b) lim f(x)=M
X—C x—=c™
FIGURE 2.22 (a) Right-hand limit as x approaches c. (b) Left-hand limit as x
approaches c.
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lim f(x) =0
x-1"
ILYCRE
lim f (x) SsAnng
X—>
Jim f(x) =1
Jim f(x) =1
lim f(x) = 1

]lci_rgf(x) = 2

YV VY YV VY YV VY A\

y
A
y=f)

2+ @
1

\ o

% I | 1 -

0 1 2 3 4

FIGURE 2.24 Graph of the function
in Example 2.
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THEOREM 6

HSEuS y = F(x) SR x - ¢ m:tmfﬁﬁj?isﬁgﬁh ShriBragadm
lim f(x) = L = lim f(x) =L lim_f(x) = L.
X=>c Xx—>c Xx—>c

Slide 2 - 19

. sinf _ ; :
(}Eﬂ) 0 = 1 (6 in radians)

_ sind (radians)
0
Ll L | >0
-3 2~ T~—"21 3

NOT TO SCALE

FIGURE 2.29 The graph of f(0) = (sin6)/0.
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IS x HF1IU £ (%) = 1/x 8GR 0

U lim f(x) =0 }

4
X— 00 3
2

FIGURE 2.31 The graphof y = 1/x.
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c’

MNMUISHSAYS
(Continuity)

Continuity Test
HYAUS y = £(0) MU x = ¢ Agminmiggnnsmmmuiguge

1. f(o) AONG (c lies in the domain of f)
2. lime—, f(x) AONG (f has a limit as x — ¢)
3. lime—. f(x) = f(c) (the limit equals the function value)

f MO x = c © FISIUBHINWENR x = ¢

1 lim £ (x) = £(c)
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o

DOAG m

MIE NN ST
(Differentiation)

HERYRINTN (Derivative Functions)

ififisHgnus y = £(x) udh x AANBin

’ T A_y ’ _ qi f(x+h)—f(x) <&t st ° =
f'(x) —All_rf(l) o U f'x) —hl%l—h UIUBRIS:ISHM AN
£/ (x) WSS HuSINS ¥y = £(0)4

mfnnfonunTiinsidsnu fl@, v, 2 &N

Yy
i Ay dy
PEAR Y ssssssssssswasacoamsnty Q ke e

)

Sfixth)-fix) =By

Jx)

88555 Leibniz: 22
3] m dx

v Slide 2- 2
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o3

>

=Q2+hn2-4 fl@2)=4

10 f(x) = 221912 f'(x) = 2x

e ! 2 _ 92
SIHANUNUGUSREp = Y _@FN 2 R4t a4

0 Ax h . h
=
Slide 2- 3
EEE———
X
UBGp P(4,2)8 y = %x+1
% fl4)=1/4
\
42  y=Vx
=
5 l l l 4|1 L > X
0= i LEH RS, TR
f) =g h = hoo
= lim v \/_)( +\/_) im :
h—0 h(\/ﬁ +x)  hoo(Vxt +\/_ %) 2V%
10 f(x) =/x180: f(x)_zf Slide 2 - 4
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WHAN{MUE fi=
b+ h)—f(b
N fisii _f ( ; f(b)
WHMNMUE U= i

L fla+ B - f@ >.<
h—0" h

FIGURE 3.5 giifiging Suitifieyih
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y'not defined at x = 0:
right-hand derivative
# left-hand derivative

HSHYS £(x) = x| MSEAIFRGANG (0, 0)

PN OBMGHANS U
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Halsitih
(Chain Rule)

C:yH B:uf A: x
dy du
—=1/2 —=3

TS|
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4530

anATgNwa
wanulim

HUT]?GJ]EULD’HUI

Rate of change at
xis f(g(x) - gx).

8
Rate of change m
txis g'(x). t is f !
. at x is g'(x) "2 at g(x) is f(g(x)) y mx))

SEELTa b §65 8 N Newto

helbmz dy du n

& ’ = el

2= (2 (feg)() = fg) g
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IMUEANMUE AIISIIN x2 + y2 = 25 (FRGANG P(3,-4)

ieiianisadm x2 + 2 = 25 judh x y
v = V25 — x?
4 a2ty =L2s
A dy " =Y 0 f5 7
& 2x + ya—
3,-4)
dy —x /
<=>E_7 )’2=—\/25fx2 Slope:—%:?—‘
ISHEAGANG PG, —4) P -3 1
dx -4 4
Slide 2- 13

IRUBMIUSIHU: SHIBHIMN x3 + y3 — 9xy = 0 PRGANG P(2,4)

IReUOmI H8HIgIMN 3 + y3 — 9xy = 0 PRGANG P(2,4)
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SGHS &
GHES
o 7
m55~5@s§cﬁscs
(Applications of Derivatives)
B

RIgUITRHSAS
(Extreme Values of Functions)

miHsiAYwRNSiIAMBIS JiSHTIAGIMS UM (Optimization Problems)
tunfiny)udsaanmndiyw
> junhishAtivinusamuwigsondotns

YA
> fogeing)sugnisunsHimey )
> juniismidnitugrmBsina L, )

0 2 4 6 X
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2 o

Hunfsmmwﬁm wantiimuians: apiinugmiEtidinn: gig

o3

RSB SRS

9 U

fwysw mi £ hesauSnsiisAnng p9 191 F nsiy

> HAUMGOREAGANG ¢ 18 £(0) = £(x) GiM:RLATY x € DY
> HUTNGREAGANG ¢ 18 7 (o) < £ () GiN:RURY x € DY

> HEUNIGUERGANG ¢ 10 £(0) = £(x) G AUNTY x 19186 ¢
> HUTEIGURRGANG ¢ 18 £ (o) < £ () Gim:ponly x 191569 ¢

YA
> HAUNGORER x = d )

> HURNGGFEI x = a
> HRUIIE)URY x = b 811 d /

> HUEIUd x = c 8l e fa) (

a 0| b c d e X
Slide 2- 3

I
YA N .
X > ASHgHUUNN G2
=X » o |
L ? > msnigHBUMGEn
0 x
0 X
> HUUIBINGERH x = 0
> MSMyHAUIMGEN
y
(-1,37) y=3x*—16x>+ 18x>

> Hﬁjmm"wt'jmﬁm“j ~27 Lﬁt’& x=3
> HRURMGEAI 37 [t x = -
> HUUIBIEUIT —27 (ftx = 3 |
> HEUREUIT 5 [ x = 1 =

(3,—27)
Slide 2- 4
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1

BUNT N HE wantiimuiens: aphinugmistitinn:gigl
i§7365 10 F DnsmiguIE)uipd ¢ 89 £/(0) ANNG I £/(0) = 0
YA
(c, f(0)
d (d fd))
0 c d x
Slide 2- 5

I

iSrivs b WSHYUINIEURY ¢ &4 £/ (0) ANHINE £/(©) =0

a O f

geimmEI? g5 £/ (o) Sshnas 2

Y

y=|x|

SWHRY ¢ MAYiiauaT (critical number) 18HSAYS £15 /() = 0y
£'(c) BSANNG

Slide 2- 6
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BUNT N HE wantiimuiens: aphinugmistitinn:gigl

Y o > P 3
Example INTIYMTRUMAI (critical number) ISHSABR f(x) = x5(4 — x)

34 — x)

f'(x) = x5(=1) + 4 — »Ex) = —x/ + s

_ —5x+3@4-x 128

5x*° 5x*°
3.5
> o 4
migliun

3 3
>x=2 N (3) =0

Qe N
> x =0 1N: £7(0) BSANNG -

Slide 2- 7

{57765 10 £ BISHPUIWIEUIRY ¢ 192 ¢ Mg
X HAUBIY
HAUTNIGU f'(d) BSANNG
f'(b)=0

/1
WAVAAS
\

g b
\/

HUJUTENIG]U |

F@ =0 ‘i

HUJUTENIG]U

F'(o)8sfhinng

s nuinmiguimn G aisHgaus £ ubui: [a,b]

1) INNYIS £ PRyl

2) INMPIS £ PRATYGHIENS « 81 b

3) myhtgahmgHAvIDGN ShmygoignhaigHyumnhGn

|

Slide 2- 8
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guMignATwH
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-t 1

wantiimuiens: aphinugmistitinn:gigl

Example IMBIGUIENGMSHSADS £ (x) = x° — 3x2 + 1, —S<x<4
f(x)=x>—-3x*+1
f'(x) = 3x* — 6x = 3x(x — 2) 4
. . _ 204 y=x>—3x*+1
My x = 0842 @17
15+
f(0)=1
10 +
f2)=-3 =mygHyumnean |
F- =1 —
2 8 0 \,/3 4 A
f4) =17 ongHiviDMGAn 3] (2,-3)
Slide 2- 9
B
IRISINIARTS

> 10 /(%) > 0 OGRS [a, b] 1912 £IRSUUGINS [a, b]

> 10 /(%) < 0 OGIS [a, b] 1912 £ GEWDGIRS [a, b]

_yl\

> fIRASUDGI: [a,b] 84 [c, d]

> f GUOBIR: [b, ]

Slide 2- 10
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BUNT N HE wantiimuiens: aphinugmistitinn:gigl
y y y y
flx)<o0
£1x)>0 ) <0 ,
) fix) Fx)>0 ) <0
flx)<0 fl(x)>0 fx)>0
0 / log \ X 0 c X 0 I c X 0 c | X
(a) Local maximum (b) Local minimum (c) No maximum or minimum (d) No maximum or minimum
o2 ;{g
PRSI S Y

> 10 £ Uieoimil (1) 197 (—) 8 ¢ 1912 £ ISElgHAUIINIG U o

> 10 F gl (—) 181 (+) [ c 1912 £ enseigHUUIIG U o

Slide 2- 11
I
H [ ]
I35 (Concavity)
y B y B
f 9
A A
0 a b X 0 a b X
@ BED ) Sy
y B y B
144 ! = g
f > 0 < f f ins g'[ig :>g//<0
A A
0 b 4 0 X
(a) Concave upward (b) Concave downward

Slide 2- 12
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HUﬂfEU][ULIJ’HUI [uan gmms mLmﬁtnEUH’WiHUiuim g6
y
D
B P
C
0| a b c d e p q ;
i CD . CuU l«<— CD —}«— CU — CU —} CD

Eiﬁﬁeiﬁ P immﬁﬂﬂﬁiﬁﬁ (inflection point) iSiBjiﬁ]ﬁ y = f(x) 0
i8jiﬁ1ﬁﬁiﬁ1ﬂﬁﬁ1ﬁﬁﬁ&ﬂﬁi$1 9

> B,C,D 8 P BUMUMGANGIUE

Slide 2- 13
[
b o o
{MUIR§ R @iﬁjﬁﬁhiﬂw
p . :
A SANGIUE
350
300 /A=
250 (7
X/
200 ’
150 /
100
58 — g
100 20 30 40 50
R (BEmig)

P(25,180) MGANGIUG = isligh2s mypnAihaisupwigaitne

Slide 2- 14
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> 10 £ VRN ¢ 1910 £ ISGINGIUREER ¢
{515 13 r SGANGIVHEH ¢ 192 7/(0) = 0 U () BeANG

SRRATHED
> 10 F7(0)=0 84 £7(c) > 01912 £ DISHUTUINIE U ¢

> 10 £7(0)=0 84 £7(c) < 01912 £ DISHAUTINIE|UER ¢

f’=0,f”<0 f’=0,f”>0

= local max = local min
Slide 2 - 15
B
Example (07N SHARIMUISHSAYS f(x) = x* — 423
Y
f'(x) = 4x® — 12x* = 4x*(x — 3) y=x*—4x?
"(x) = 12x* — 24x = 12x(x — 2) 0,0)
> mighiieons x = 0 841 3 inflection 2 37
points
F0)=08"7"(3)=36>0 \
f(3)=36>0 = HGHYUINENGH (2,-16)
o) =0 = maii§udsmomiinygum
o I (3, _27)
fl(0O)<0GIMNix<08N0<x<3
= FSMyUIMEIRAETHiE9 Interval | f()=12x(c—2) | MAGA
MO — _ B (—, 0) + Xl
> f"(0)=0iSINx=0Ux =2 ©.2) N BN
(2, ) + Xiainl

Slide 2- 16
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Exercise fUAN SRARIMUISHSAYS £(x) = x2/3(6 — x)1/3

Slide 2- 17

WIHTI SUIY)
(Optimization Problems)

Example REORM{iiguiv 2400 m ilgjAgHsmmismmaninkisumsi
mmwtisigy massyfigjigignmisigisy imvpionituifgms
AL Dt

Area = 100 + 2200 = 220,000 m? Area =700 - 1000 = 700,000 m? Area = 1000 - 400 = 400,000 m?

Slide 2- 18



anANTgN WS AN agitiangoaanigpuig) sadauTmupth$ g

HUﬂfQﬁWUJHUI wantiimuians: apiinugmiEtidinn: gig

=

S SUIY)

Answer B x 811 y thuinm 8hgEhistioyufinm m

QNSNS 4 = xy y

MYV 2x + y = 2400 x

IROIS y = 2400 — 2x

I A(x) = x(2400 — 2x) = 2400x — 2x?

c’d

HenuSiRpinnigHdumd A(x) = 2400x — 2221350 < x < 1200

IIET A’ () = 2400 — 4x
SANGRONSAMY x I A'(x) = 0 U 2400 — 4x = 0 U x = 600

IR A(0) = 0,A4(600) = 720000, A(1200) =0

Big: Somipinstipl 600 m, $1584 1200m
Slide 2- 19

[ .
ST SUIY)

Example iﬁﬁﬁiﬁﬁﬁﬁﬂﬁﬁjgmﬁiwmmﬁﬁﬁﬁﬂﬂ MS1LA iﬁ?‘iﬂlﬁiufﬁiﬁgjﬁiﬁ
ﬁﬂjﬁmﬁﬁﬁﬁ"]
{NONS{AGNIR 4 = 27r2 + 27mrh]
27rr\A|
— ULHTU: H‘Iaﬁqt’l V = nr?h = 1000 cm?

= h=1000/nr2

1 2
h A=2mr*+ 27Tl'<ﬂ> =27’ + LbL

ar?

r h
—— Sl A(r)—2ml+w r>0
— 1."/ 4 r
A = dr — 2(:200 _ 4(m31; 500)
NG x I8 A'(r) = 0 Y r = 3/500/n Area 2(mr?) Area (27r)h
1000 1000 ,[500
h= —2— =2
TN mrr w500/ m)> T g

gig: Ny SmyR e Uit » = 2/500/7 em WAWRYESHILL R
Slide 2 - 20
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FIUTISHIY]

Exercise IRGRIGHMNEAYWNN{UIGIMUERIGMAUS: o donhmiH v hms
Ui 12 m4 wpimamiEnsIismtgs4 ismiiheiuadyifmiéng inluis

N UK R IS Ak Tk i x

(b) ide 2- 21
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-t 1

BUNT N HE wantiimuiens: aphinugmistitinn:gigl

SOHRS &

ISR
(Integrals)

g8
(Antiderivatives)

> iﬁtﬁ@n}tmﬂsisiﬁqw IHNGHNAMNUANISISANINYMS

> 1ShNUERMNGH RSHIMERUIGMAGIYW I HAMG
ANV ANSAUIGMANIW:INUEWNS

> grtfigniiHimifsigihissgsmAmmiyiihsanstgs
AT EUIUISI2 AN INUHSAGRYHLS

> apUHSHES £ s Rt SHYS F it F'(x) = £(x)

Sy HeRYS FWMSAGE (Antiderivative) isHSHES £ igiid
BIN 118 F/(x) = £ (x) GUNRtHTY x € 19

Slide 2- 2
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e = =

HUT]?EU]IJULIJHUI wantiimuians: apiinugmiEtidinn: gig

o3

isiius i FnGywisHsaus £ishloig: 119:fi55igishs

FRISSBY  F()+C

150 ¢ ESSIBI nARNGTRYiMg M
[f(x)dx=F(x)+C

SurnsumyfuigasnimmudsAnntisHsnus £ igudi x 9

y; L
3 +3
x_
3
- x_
- 3
y= x_
0 3
_ x_
3
x_
3
Slide 2- 3
B
a4
MRS
Function Particular antiderivative Function Particular antiderivative
cf(x) cH(x) sec’x tan x
f(x) + g(x) Hx) + G(x) sec X tan X sec X
xn+1 1
x" (n# —1 sin”'x
( ) n+1 J1 — x2
1 -1
- In | x| 5 tan”'x
X 1+ x
e’ e’ cosh x sinh x
CcoS X sin x sinh x cosh x
sin X —COS X

Slide 2- 4



anANTgN WS AN

IEREgHeH

gunign o twHGE [uAntiIMUINS: Al
o bﬁ
Gimﬂﬁiatﬁﬁﬂ
| A, A,
w ol
|
|
I b
A=lw A=1bh A=A +A,+A,+A,
YA
y=fx)
xX=a
S x=5b
0 a b ;
Slide 2- 5
|
o Ebﬁ
WINMSI{AS]
YA YA
/(1,1)
y=x?
S
S
s, x5
0 o 1 1 3 1 =x
4 2 4
y
(1,1) D (@)
Ro=5- (P +3i-GP+i-QP+i-17=5=046875
0 o1 31 x
4 2 4
Slide 2- 6

(b)
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anANTgN WS AN
wantiimuiens: aphinugmistitinn:gigl

guNignnfH
) -]
HITISIN{S]
YA
/(1, 1)
y=x’
o 1 1 3 1 x
4 2 4

Li=;-0"+ - (i) +4i-G)+4-(3) =45=021875

Slide 2- 7

) b
UINTISH (S]]

YA YA
X Z/(l 1) /(1, )
y=x

AN

1
8

1
8

(a) Using left endpoints (b) Using right endpoints

0.2734375 < A < 0.3984375

Slide 2- 8



anAuTgNwaSSAIngm ﬁﬁﬁm?ﬁﬁg AANNIZRUIR) SRS AUTEN UM S g &y
gunignnitwHsi wantiiguinss arpkiAugmIEGiGn: el
inipsy Shsyw
H Ln RII
10 | 0.2850000 | 0.3850000
20 | 0.3087500 | 0.3587500
30 | 0.3168519 | 0.3501852
50 | 0.3234000 | 0.3434000
100 | 0.3283500 | 0.3383500
1000 | 0.3328335 | 0.3338335
Slide 2- 9
I
Smmsigsy
YA
e (G R
y=x' %%(12+22+32+---+n2)
—;(12+22+32 <+ + n?)
- R _ 1 na+1)@a+1) (@+1)2n+1)
0 1 x "o 6 6n’
R e = lim L, — !
1 (n+1 2n + 1
- (7))
i t(1+4)(e+2) A= lmR = lmL, =}
=%'1°2=% Slide 2- 10
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BUNT N HE wantiimuiens: aphinugmistitinn:gigl
) Gbﬁ .
NI DL
y y y y
0| a X b x Ol a x, x, x3 b x 0| a b x 0| a

(@n=2 (byn=4 (c)n=8 (dn=12

R, = f(x1) Ax + f(x2) Ax + - -+ + f(x,) Ax

y Ax
flx;)
0 a X, X, X Xi—1 X b X
Slide 2- 11
I
Smmsiuins
SHING]

P

Sy pignig 4 shus rRiguOmSTimuigpmuisnsaus £ hilids

o

A=1lim R, = lim [ f(x;) Ax + f(x;) Ax + - - - + f(x,) Ax]

UHRFGUNMBSIGHRGN 4 HhiiSn

A=1im L,= lim[ f(xo) Ax + f(x;) Ax + - - - + f(x,-1) Ax]

n—>ow

RS pAITNTUGH 3
2 f(x;))Ax = f(x;) Ax + f(x2) Ax + - - - + f(x,) Ax

=1

Slide 2- 12
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ananTgpiwadsangm ﬁﬁﬁm”mﬁg AANNIZRUIR) SRS AUTEN UM S g &y
HUﬂfGJ]I;ULIJ'HUI wantliquias: apairuymiELiGinn: gigl

o3

BINMS T

Time (s) 0 5 10 15 20 25 30

Velocity (m/s) | 25 | 31 | 35 | 43 | 47 | 46 | 41

(25X5)+ (B1 X5 +(B35X5 +(43X5)+@7X5+(46X%X5) =1135 m

(31 X5)+ (35X 5)+ (43 X 5) + (47 X 5) + (46 X 5) + (41 X 5) = 1215 m

07 f() At + f(t) At + -+ - + f(t,-) At = E f(t—1) At
=1
201 f(t) At + f(6) At + -+ - + £(t,) At = i £(t) At
=1
0 10 20 0 ! = lim 2 f(t-) At = hm 2 (&) At
Slide 2- 13
N

HINIR{RITURTNA (Definite Integral)

Sususw 10 £ HSﬁﬁéﬁnﬂﬁirﬁ [a, b), WHIGAGI: [a, b] B n Big12iH IRV

gGhielm ax = =2 ( a), X1, X2, . .., Xa (= b)
mﬁmmmsmsw MBI smiﬁﬁmﬁjﬁnnﬁ X, xF, L X BmAGIREM
AT I RMUANGS £ 0 191 b ANNSTENS

ﬁj‘IFU lim 25
= ]j ¥ _: 1m —
]a F)dx = lim ;f(xlmx —= lim =
O aIS ANNG
y ,h — 00 = Ax = 0
XY Ax y = f(x)
L ]

[

|

|

: _
0 Xo X1 Xo x; Xn—1Xn x 0 “ boox
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- 1

BUNT N HE wantiimuiens: aphinugmistitinn:gigl

HINIR{RITGRTNA (Definite Integral)

S . nn+1)

2i=77

” 2=11(11+1)(211+1)

27 6

S nln+1) |?

2 [ 2

Slide 2- 15

I

HINIR{RITURTNA (Definite Integral)
2SI AANEIAUAMNG [ (x* - 6x)dx

f (x> — 6x) dx = lim ), f(x;) Ax = lim ), f(ﬁ) L
0 n—w . n—>® ;g n n

=1

n [~ -\3
-m28[(2) -]
n—® ) =) n n
5 y=r -6 _im33 (218,
A, n—en o | 0 n
X 5l < 54 &
a=e | I =1 n- =

_ . |81 | n(n+1) > 54 n(n+ 1)
= 2 n® 2

1 27 1 1\? 1
8 T ers —im | (14 L) —og(1 4L
4 4 1w | 4 n n Slide 2- 16
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1

gunign o twHGE wantiimuiens: aphinugmistitinn:gigl

L f(x) dx = — L” £(x) dx f f(x) dx =0

1. jb cdx = o(b — a), where cis any constant
b b b
2 ["T£0) + g(0]dx = ["£(x) dx + | g(x) dx
b b .
3. j cf(x)dx = cj f(x) dx, where cis any constant

o ['L0 = g0 dx = [0 dx — [ g(x) dx

y
c b b
y=fx) S. L f(x) dx + J; f(x) dx = L f(x) dx
L c e Slide 2- 17
I

d X
= f FO)dt = f(x)

SRR 53T

(Integration < Differentiation)

Slide 2- 18
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BUNT N HE wantiimuiens: aphinugmistitinn:gigl

{ERus{-isnmAmmnS

(Fundamental Theorem of Calculus)

2510 sanSiTifisHsHuS Fx) = J; (% + Dt

GiW  WNWHSHYS £(1) = 2 + 1 MHSAVSHU

MUBFTCF'(x) =f(x) =x?+1

Slide 2- 19
I
2 o -] S
[SAIUS{PIRAINIHRINIF]
(Fundamental Theorem of Calculus)

dimassins anneufiisnsauSaymuiwnd FTc

x 5
(a) y=/ # + 1Ddt (b)y=/3tsintdt

o 4 1
(c) y=/ cost dt @ vy =/ —=—.f
1 1+322 2+t

Slide 2 - 20
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1

BUNT N HE wantiimuiens: aphinugmistitinn:gigl

o

{ERuS{A iR AmARmS
(Fundamental Theorem of Calculus)
SraiAsnEEAsk) 1 £ eSAuSMUUTHIRS [a, b] WM F
[88igwis £l [a,b] 19

=

b
f F()dx = F(b) - F(a)

Y b
ﬁjgﬂiﬁ jaf(x)dxz ff(x)de

> IRANNBEINET [F(0)]E = F(b) — F(a)

> RBReoNfiedl Fo = [ F(x)dx

Slide 2- 21
I
[SAIUS{PIRAINIHRINIF]
(Fundamental Theorem of Calculus)
5 S1574510] ALNIGIRENIMuigRMNSHSAYS £(x) = cosx ISIHIN: [0, %]

YA
1 y=cCosx

A

BIOW W F(x) = sinx NfBFHYUISHSHYS £(x) = cosx

[\

MY{EAIUSH: 4 = f:/z cos xdx = [sinx]7/*=sinm/2 —sin0=1-0=1

Slide 2 - 22
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I
2L & 2 b 2
{ERUS{R-IsAm AR

(Fundamental Theorem of Calculus)

dimassias AnnigigpymuigimiisHsauS y = 1 - x2 1815 [0,1]

>

Slide 2 - 23



ananTgpiwadsaingm ngiRinngaAnigRui) sAdauTnum S g e
wantliquias: apairuymiEtiGinn: gigl

gunign e wHGE




anANTgN WS AN ngiRinngaAnNi g sAdauTnum S g ey

1
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SRR O

FITHS 5§?9 5»5%868535?525
(Applications of Integrals)

&
YR

b b
nIIYNjUIEH

(Average Value of a Function)

(]

Swuse 0nsRuS FmsIinim bR (o b] INHigULEUIS £ DGR
[a, b] ARNGTENL

1 b
fm =mja f(x)dx

A b
yy)}/{/,/? fm*(b—a)=Lf(x)dx

T

f(c), average
: l height

|

- > X

c b

fk——b—-a—— Slide 2- 2




anANTgN WS AN ﬁjﬁm“jﬁﬁg AnnidpUI)sABauTmupm§ e
BUNT N HE wantlimuess apainuymiEbidinn:gig

b b 4

PN EIRNR YR

(Average Value of a Function)
2817171 AANTYUIHISHSAYS £(x) = VA — 22 181BIR: [-2,2]
y
f@)=V4—x?
BIgU

MPUTY fn = - [ f()dx = 2 Va=xZdx = (5m2?) =

2(2)

Slide 2- 3

fnipsisiogsiapmi (Areas

between Curves)

y=f(x) 74 )

(=]
A S
~<
Il
S
&
S
-
O
Q
|
<Q
= ,
de=
S
>

a=tim 3 A1) - g0 Ax | 77> A= ['[£(0 — g(0]dx

Slide 2- 4
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fRipsisiEgsigmm (Areas
between Curves)

9 3]

2§17 BRNSUGIRGNIEUSANENIgEME y = e* 82 y = x

gl x =080 x=1

1 1 1
y A=f0 (e* — x) dx =e"—§x2]0
. . 1

y:e x=1 —6_5_1 =e_1.5
1_

y=x Ax
0 S

Slide 2- 5
I

fmipssieg dapm
(Areas between Curves)
25111917 AN SUGIRGNIE S ANENBISHEMY y = 2x — x2 8l y = &2
MEyh mGsopuginvhhyusihfinmhwi:jpnw
Lt 2x — x? = x?

(1,1)
S2x —2x%2=0

- Sx=0U0x=1

Ax >
> | 1
0,0) \ x A=f0 (2,‘r—2,xr2)dx=2f0 (x — x*) dx

=2[X_2_"_3]1 (L_1)_1
2 3 1, 2 3 3

Slide 2- 6
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b=y

gunign o twHGE wantiimuins: aphinuymistidinn: gl

o3

¥1gR§]iH

(Volumes of Cylinders)

1K

(a) Cylinder V=Ah (b) Circular cylinder V= 7r’h (c) Rectangular box V = lwh

Slide 2- 7

B
$1gRI0R (Volumes of Solids)

" ?ﬁﬁﬂ[ FJUMS (Slicing Method)

o

% M‘ b
V(S) =~ A(x¥) Ax :> V=3 AGx) Ax

Swusw g vig EYIGRIR U SHEMEA(Y) 1S1GIx = a 88 x = b ARNGINW

[ = lim 2 A(x¥) Ax = f”A(x) dx}
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o3

91933 (Volume of A Sphere)

=ﬁ4@@

Mii= y =1t — x?

rox

— 2'7Tj (*—x)dx = 277[

= 271'(1'3 — g) = %771‘3

B
#1g51185 (Volume of A Pyramid)

25107 AN ginSninumsmammi L SuRYes o

x s/2 s
L2 1 r—> s=Lx/h ) A(x) =s’=
4 I 2 x*|"  I*h
7 A V—jo A(X)dX— ?X dx—p?:lo—T

. A(x) = my* = w(r* — x?)

V= _r A(x) dx = fr m(r* — x*) dx

r’x — X—3]r

3

0
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SIgRIIBRUHRR (Volume of Solid of Revolution)

Annngisagmizmsimivugimantauisdusitugnnim
ienmy F(x) =x 81 g(x) = x29
d A(x) = mx* — 7(x*)* = w(x* — x%)

YA ¥ A (x)

(0, 0) X

!
. m(x* — x*) dx

L

15

Jd0o
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o

13RI (Volume of Solid of Revolution)

iMAHSAE: AANEGISHY (Torus) UM » 84 R (YBIUSNIMY)
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V4
BIRITUN (Volumes of Solids)
Y
WRIRSUR ( Shell Method)
YA
y=2x*—x3

(M SRR x Iy = 2x

xg="17 -
UEMAM AN s
2= 2 7
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|
Y (Volumes of Solids)
fﬁﬁﬂL %5 ( Shell Method)
VA
0 a
=
y=f(x)
|
==13
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o3

4

RFOE (Volumes of Solids)
NIGA ( Shell Method)

3

V=V,—-V
= mr;h — nrih= w(7 — r’)h
=a(n + n)(n — n)h

r2 + n

=2 b(I'z - 1'1)

V= 2mrhAr V = [circumference][height][thickness]

Ar=nr — n
r= %(1‘2 + n)
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4

IO (Volumes of Solids)
NIRSUR ( Shell Method)

Vi= Qwmx;)[ f(x;)]Ax
y=f(x)

Swuiw mgisylmitumsimiuuting y isdusimuissmil y = £(x)

Naiglpf

b
[V=f anf(x)dx}
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SRHRS ¢

m55~5@5§?$5~ﬁ965i§7w Ge
(Applications of Integrals 2)

BN
{wHiiapma (Arc length)
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o3

{uHaiama (Arc length)

YA

P, L—hm2|P,1P|

n—® ;

>
>

X

|R 1P| \/(Xz —xi1)?+ (i =y ) = ‘/(AX)Z +(Ay)? = |1+ (i_ic]) Ax

G."'____

SwuSw 0 £ OUBHIR: [o, b] IUIRISIZNMEY £ UDGIQS [a, b] &

L=fb /1+(ZZ)2dx—fb 14 (f'(x))?dx

B
{wHiiapma (Arc length)

2§10 In[UHMGSigNmy y2 = x3 1SIBIIGANG (1,1) 84 (4,8)

o iy
4.8) UUigRgND y = x3/2
=y W _3,1/2
y =X i‘ﬁdex—zx
dy \* 4
(L1) ‘L=j4 1+ (L) =f,/ ]
5 > 1 ir 1 1+ 7x dx
_ 142 oy =2 x| 1| 4
i‘ﬂt’lu—1+1x 1812 du = _dx
y|13/4] 10
10 4
—3f13/4fdu = § - 30?13 = $(80V10 - 1313)
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o3

{wHaiama (Arc length)

Sy WigpMAYWISISMIi x = g(v),c <y < d W ¢’ mtﬁmmm [Ge dl
iejulinisignmi g WOBIR:E [c,d] B il

2§10 IR GNYN y2 = x AGANG (0,0) 81 (1,1) —

‘GigiﬁiﬁmS——Zy — L= f 1+(dx) f 1+ 4y? dy
M1y = 2tang =) dy = L sec?0 dd 84 /1 + 4y2 = /1 + tan?0 = sec 6

L=f secB-ése020d0=§f sec’0 db y‘ ‘
0 0 6| 0 |tan'2
L=\/§+ln(\/§+2)
2 4 Slide 2- 5
N

& Iy &
ﬁﬁﬁﬁstﬁiéhiejimh (Arc Length Function)

s(x) = j J1+ [ FOF dt

B TTIPWF = |1 + (%)2

dx

2
ds = 1+ (ﬂ> dx
dx
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b » b a¢ o
NI EREIRRE

(Area of a Surface of Revolution)

cut

A=2mwrh

2
%r) = 71l
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(Area of a Surface of Revolution)

r= %(rl + )
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HUT]?EU][ULUHUI wantiimuians: apiinugmiEtidinn: gig

o3

iﬁ‘ﬁeﬁ?é g

(Area of a Surface of Revolution)

>

SwuSw 10 £ Ol [o p] G 2iB U STiGnsisignmi £ il
BISNS [a, b] THNFN] x B

b d 2 b
s =j 2 f (%) f1+(d—i) dx=j 21 f W+ (F () 2dx
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inyeuiind

(Area of a Surface of Revolution)
oEIUNI: IgfiMi y = VA —x2,—1<x <1 %mmissg& X2 +y? =49
:ﬁigaefﬁmmsﬁiﬁmszaﬁmms TN x
y BI5

dy
dx

, S = I_IZTry \ 1+ (dx) dx

1 x?
= T — X X
2w [ VA= [T+ d

4 — x2

=164 — ) (=29

2
=2 | VA=¥ Wyt

=4~;rf1 1dx = 8ar
-1 Slide 2- 10
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&

inysuiing

(Area of a Surface of Revolution)

circumference = 27y

circumference = 27rx

0 x
(a) Rotation about x-axis: § = f 2myds

(b) Rotation about y-axis: S = f 27x ds

s=j2wyds

s=f27rxds
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inyetiind

(Area of a Surface of Revolution)

oS SNy y = x2, 1 < x < 2, i SUFuimsng y 4
R A

= ZWIIZX\/I + 4x2% dx
M u=1+44x2

191 du = 8xdx

f”\/—du— [2u72]! =%(17\/ﬁ—5\/§)
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inyeuiind
(Area of a Surface of Revolution)
2 S191i0: Sty y = x2, 1 < x < 2, i SUFruimsng y 9

ﬁig{ﬁk] X = \(;- [::$> {§§'==E£5F:
y

1 S= jZﬂTXdS —j 2mx 41 + (ZX)Z dy
| —ZWJ\/_‘[1+—dy—7rf\/4dey

T (17
- —j \/E du (where u =1 + 4y)
4 Js

Y

[«=]
—
N+

=

= T (17417 - 5V5) S WwEEE
6 ~

v a
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